

## **Отчет о проделанной работе Совета молодых депутатов при Совете муниципального образования Гулькевичский район в 4 квартале 2024 года**

8 сентября 2024 года завершилась выборная кампания в представительные органы городских и сельских поселений Гулькевичского района.

По итогам единого дня голосования произошли значительные изменения в составе Совета молодых депутатов при Совете муниципального образования Гулькевичский район. По итогам выборов в органы местного самоуправления 8 сентября в Совет молодых депутатов вошло 32 человека. 6 человек вошли в состав Совета молодых депутатов по итогам выборов в Совет муниципального образования Гулькевичский район в 2020 году.

Таким образом, численность Совета молодых депутатов, сформированного по итогам выборов в органы местного самоуправления 8 сентября 2024 года, составила 38 человек.

По возрастным категориям молодые депутаты распределились следующим образом: 18-19 лет - 3 человека (7,8 %), 20-25 лет – 6 человек (15 %), 26 – 30 лет – 17 человек (44 %), 31-35 лет – 9 человек (23 %), более 35 лет (на момент избрания имели возраст менее 35 лет) – 4 человека (10 %). Средний возраст членов СМД Гулькевичского района составляет 27 лет. Количество девушек 18, мужчин 20 человек соответственно.

Отраслевой состав молодых депутатов представлен работниками социальной сферы, сельского хозяйства, жилищно-коммунального хозяйства, строительства, индивидуальными предпринимателями.

В рамках работы по формированию Совета молодых депутатов муниципального образования Гулькевичский район 4 октября 2024 года было проведено отчетно-выборное собрание совета молодых депутатов, на котором был заслушан отчет о деятельности совета молодых депутатов за 9 месяцев 2024 года, утверждена новая структура, избран руководящий состав.

Кроме того, молодые депутаты на основании письменных заявлений провели распределение по комиссиям Совета молодых депутатов Гулькевичского района и Краснодарского края. Принят перспективный план работы на 2025 год. На основании заявлений молодых депутатов были сформированы **пять комиссий Совета молодых депутатов муниципального образования Гулькевичский район.**

Совет молодых депутатов муниципального образования Гулькевичский район приступил к деятельности в соответствии с утверждённым перспективным планом работы.

Члены Совета молодых депутатов Гулькевичского района принимают участие в выездных заседаниях и мероприятиях комитетов и подкомитетов Совета молодых депутатов Краснодарского края. Учувствуют в заседаниях постоянных комитетов Законодательного Собрания Краснодарского края, которые оказывают всестороннюю организационную, правовую и методическую помощь молодым парламентариям.

В рамках взаимодействия с Законодательным Собранием Краснодарского края в отчётном периоде молодые депутаты приняли участие в 11 заседаниях комитетов Совета молодых депутатов Краснодарского края и в 7 заседаниях Бюро президиума Совета молодых депутатов Краснодарского края.

4 марта 2025 года члены Совета молодых депутатов Гулькевичского района приняли участие в XX организационном общем собрании Совета молодых депутатов Краснодарского края, на котором был принят план работы кубанского СМД пятого созыва и рассмотрены кадровые вопросы.

Молодые депутаты принимают участие в нормотворческой деятельности. Они учувствуют в работе экспертных советов, рабочих группах, парламентских слушаниях, обсуждениях проектов документов, имеющих актуальное значение для района и края. Важной составляющей работы является участие в заседаниях постоянных комиссий, сессий Советов района и поселений.

Личный прием, как форма общения, служит, фактически, прямой адресной помощью и помогает решить многие конкретные проблемы людей. В тоже время, это хорошая школа для молодых народных избранников, ведь умение построить доверительный разговор, вникнуть в то, что волнует человека, и служит в дальнейшем наиболее полному и эффективному решению наиболее важных вопросов совместно с органами исполнительной власти.

В 4 квартале 2024 года молодыми депутатами проведено 69 личных приемов граждан. Рассмотрено 80 устных и 26 письменных обращений. Решено положительно 97 вопросов.

Как и прежде, в центре нашего внимания находились вопросы сферы деятельности жилищно-коммунального хозяйства, оплаты коммунальных услуг, проблем социально незащищённых слоев населения, медицинского обслуживания, благоустройства территорий, в том числе детских и спортивно-игровых площадок, военно-патриотическое воспитание молодежи, а также оказания материальной поддержки.

Члены Гулькевичского Совета молодых депутатов активно спонсируют акции и проекты, реализуемые администрациями городских и сельских поселений, организуют и принимают участие в субботниках, экологических мероприятиях, благоустройстве памятников, воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Патриотическому и духовно – нравственному воспитанию подрастающего поколения со стороны Совета молодых депутатов уделяется особое внимание.

Молодые депутаты принимают активное участие в мероприятиях, акциях. Также проводят лекции и беседы со школьниками с целью формирования нравственного отношения к героическому прошлому России.

Накануне Дня неизвестного солдата в России, состоялась международная акция «Тест по истории Великой Отечественной войны». В данном мероприятии приняли участие молодые депутаты и учащиеся общеобразовательных школ. Организатором и руководителем площадки на территории Гулькевичского района являлся **Щербаков Александр** – молодой депутат СМД Гулькевичский район. Основной целью мероприятия является не

только проверка знаний о событиях Великой Отечественной, но и мотивация к получению новых.

2025 год объявлен Президентом В.В. Путиным «Годом защитников Отечества». Молодые депутаты активно участвуют в мероприятиях, связанных с 80-летием победы в Великой Отечественной войне, афганскими и другими событиями: посещение ветеранов Великой Отечественной войны, акция «Блокадный хлеб», вручение памятных юбилейных медалей к «80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», мероприятия к 36-летию со дня вывода советских войск из Афганистана и другие.

Традиционно в школах проводятся уроки, лекции и беседы. В эту работу активно включился наш коллега, участник СВО **Николай Мараховский**. В ходе урока мужества «Живая память», приуроченного к Дню Неизвестного Солдата учащиеся узнали о значении подвига солдат, отдавших жизни за свою Родину в годы Великой Отечественной войны и в других исторических периодах.

Слушая рассказ гостей, ребята проявляли большой интерес и активно задавали вопросы, стремясь узнать больше о героизме и самоотверженности тех, кто защищал нашу страну.

25 декабря в Гулькевичском районе член комитета СМД по вопросам законности, правопорядка и правовой защиты граждан при Законодательном Собрании Краснодарского края, депутат Отрадо-Ольгинского сельского поселения Гулькевичского района **Бражникова Полина** приняла участие во Всероссийской акции «Афганская свеча памяти».

В этот день исполняется 45 лет со дня ввода Ограниченного контингента советских войск в Афганистан и начала операции «Байкал-79». В честь подвига советских солдат и офицеров 25 декабря 2024 года в России проходит Всероссийская акция «Афганская Свеча Памяти».

В целях увековечивания подвига советских солдат и офицеров-участников войны в Афганистане, в 2024 году в Российской Федерации уже в седьмой раз проведена Всероссийская акция «Афганская Свеча Памяти» под девизом «Афганистан боль в моей душе».

О будущем можно думать, мечтать, а лучше будущее строить собственными руками. Сажая деревья, мы оставляем свой след на Земле. Пройдет много лет, из маленьких саженцев вырастут высокие, красивые деревья. Благодаря национальному проекту «Экология» у каждого есть возможность посадить дерево.

Благодаря совместной инициативе жителей ТОС «Майкопское», депутатов городского Совета и главы города Алексея Вересова, около дома культуры в селе Майкопском появилась народная аллея.

В преддверии Дня народного единства жители собрались в едином порыве благоустроить родное село и провели субботник по высадке аллеи гибискусов, которая уже весной порадует всех гостей и жителей села своим цветением.

Прекрасная аллея стала результатом сплоченной работы, которая будет

еще очень долго радовать всех.

Традиционно в октябре проходят выборы «Лидеров школьного самоуправления». Взаимодействие с этими ребятами является важной составляющей в деятельности молодых депутатов. Выборы лидеров школ и организация деятельности органов ученического самоуправления – основа для формирования у школьников активной гражданской позиции и ответственного участия в жизни общества. 1 октября с рабочей группой молодой депутат МО Гулькевичский район **Александр Айриев** посетил школы Гулькевичского района, в которых проходили выборы лидеров (президентов) школьного ученического самоуправления.

В рамках празднования Дня Конституции Российской Федерации, с целью гражданско-патриотического воспитания и правового просвещения молодежи, отдел по работе с молодежью совместно с депутатом Гулькевичского городского поселения - **Санамян Эдуардом**, поговорили с учащимися МАОУ СОШ №3 им. А.В. Кривцова, о главном законе нашей страны - Конституции Российской Федерации.

Участникам мероприятия рассказали об истории формирования Конституции, её содержании и отличительных чертах, по отношению к другим законам. В ходе мероприятия с ребятами разобрали основы конституционного строя нашей страны, права, и обязанности граждан России, а также показали тематический видеоролик основанный на исторических фактах.

Председатель совета молодых депутатов **Мирошников Дмитрий** и молодой депутат Пушкинского поселения **Михайлов Саид** встретились с учащимися 1 курса Гулькевичского Строительного техникума.

Встреча проходила в стенах центральной районной библиотеки и носила формат диалога. Разговор получился насыщенным и интересным как для парламентариев, так и для представителей студенческого сообщества.

Были затронуты исторические, политические, конституционные и правовые вопросы, обсуждение которых помогло в полной мере раскрыть суть и важность Конституции в жизни каждого гражданина и общества в целом.

Равный диалог помог участникам беседы донести друг другу важные понятия и моменты из Конституции РФ, уловить их смысл и содержание.

В 9-10 классах организован увлекательный и познавательный урок правовой грамотности и законопослушного поведения, в котором принял участие член Совета молодых депутатов МО Гулькевичский район **Санамян Эдуард**.

Депутат поделился своим опытом работы, рассказал о важности правовой грамотности для каждого гражданина. Учащиеся узнали о своих правах и обязанностях, а также о том, как они могут влиять на принятие решений в своем сообществе. В ходе урока были обсуждены актуальные вопросы, такие как защита прав молодежи и участие в выборах.

Такие мероприятия помогают формировать правовую культуру среди молодежи и способствуют активному гражданскому участию.

Выбор профессии – это очень важный этап в становлении молодых

людей. Дефицит кадров, который сегодня является одним из наиболее серьезных препятствий для стабильного развития экономики. Молодые депутаты не остались в стороне и проели ряд встреч с молодёжью по данной тематике. В октябре 2024 года в День врача председатель Совета молодых депутатов **Дмитрий Мирошников** встретился с учащимися средней школы №7 города Гулькевичи и обсудил с ними много интересных вопросов - от истории медицины и возникновения медицинских терминов до современного состояния мирового здравоохранения.

Благодаря таким встречам молодое поколение понимает, как важно участвовать в общественной жизни города и района. Такие мероприятия способствуют укреплению доверия между депутатами и избирателями, а также формированию активной гражданской позиции среди школьников.

По приглашению руководителя Центральной детской библиотеки Хвостовой Татьяны председатель СМД Гулькевичского района **Мирошников Дмитрий** провел встречу с учащимися одной из школ нашего города.

Основной темой беседы была профориентация и вопрос выбора профессии.

Наша задача как можно подробнее и доступнее рассказать молодежи, выпускникам школ обо всех плюсах и минусах каждой профессии. Он удовольствием рассказал обо всём, что может быть интересно подрастающему поколению, ответил на множество вопросов, начиная от начала моего пути с первых курсов медицинского ВУЗа, до современного состояния как районного так мирового здравоохранения.

Реализация проекта «Здоровье родителей в руках детей» в Гулькевичском районе. Акция прошла в нескольких районах края и теперь стартовала в нашем. Суть ее заключается в том, чтобы дети поняли важность профилактики здоровья и донесли эту важную мысль до своих родителей.

Такая забота о здоровье жителей района связана с тем, что работающим родителям порой трудно выбрать время для похода к врачу. А ведь предотвратить любое заболевание лучше на ранней стадии. Именно поэтому доктор предложил жителям Гулькевичского района поддержать краевую акцию и более внимательно отнестись к собственному здоровью.

Акция была поддержана руководством ЦРБ «Гулькевичская» и в октябре 2024 года

Прием в кабинете УЗИ проводил доктор и молодой депутат в одном лице **Дмитрий Мирошников**.

Не остаются в стороне молодые депутаты и от спортивной жизни района.

Занимаясь спортом сам, ты подаешь хорошим пример своим близким, семье, друзьям и таким образом приносишь свой вклад в оздоровление нации. Особенно это важно по отношению к молодому поколению граждан, которым необходимо постоянно двигаться для развития своих личных и физических возможностей. Молодые депутаты принимают активное участие в различных соревнованиях, которые проводятся в районе. Для участия в Спартакиаде руководящего состава МО Гулькевичского района сформирована команда, в

составе которой депутаты разных уровней.

Хорошей традицией стали товарищеские матчи по настольному теннису и бильярду в спортивном клубе «Искра».

3 декабря в Международный день инвалидов и людей с ограниченными физическими возможностями прошел традиционный ежегодный турнир между депутатами (**Леонид Лазариди, Мирошников Дмитрий, Санамян Эдуард, Маркелова Дарья** и участниками Гулькевичского спортивного клуба для людей с ограниченными возможностями «Искра».

Участники соревновались в двух видах спорта: бильярд и настольный теннис.

В бильярде искуснее оказались игроки клуба Искра, в настольном теннисе победу одержала команда депутатского корпуса.

Молодые депутаты также принесли с собой сладкие призы и подарили их представителям спортивного клуба.

С началом специальной военной операции для многих россиян стало очень важным оказать помощь тем, кто на передовой защищает безопасность нашей страны. В каждом регионе активисты стали объединяться в общественные организации, были организованы пункты сбора гуманитарной помощи, куда неравнодушные люди могли принести продукты, одежду, медикаменты. Не остались в стороне и молодые депутаты нашего района. Они приобретают и доставляют в Донецкую, Луганскую, Запорожскую, Херсонскую, Курскую области гуманитарную помощь для земляков, находящихся в зоне СВО и нуждающихся жителей. Отвозили одежду, зимнюю экипировку, наборы инструментов и оборудование для обогрева, матрацы, лекарственные препараты и медикаменты, продукты питания, питьевую воду. Наши коллеги также перечисляли однодневный заработок, собирали и отправляли гуманитарную помощь в пункты временных размещений и освобожденные территории, туда, где эта помощь необходима.

В День добровольца молодой депутат муниципального образования Гулькевичский район Михаил Михайлов получил награду за вклад в развитие и популяризацию благотворительности и добровольчества на Кубани.

В ноябре 2024 года депутаты Совета Гулькевичского городского поселения, Ольга Альфонасовна Дементьенко и молодой парламентарий **Романов Артур** поздравили с «Днем Матери» активистов ТОС Южного избирательного округа; многодетные семьи, которые являются волонтерами и вместе с детьми помогают плести и ремонтировать сети, делать продуктовые наборы и многое другое для наших защитников. Выразили искреннюю признательность за воспитание сына Дударевой З.В., чей сын погиб выполняя боевые задачи в зоне СВО.

Всем участницам торжества депутаты пожелали крепкого здоровья, мирного неба над головой и больше поводов для радости. **Артур Романов** вручил букеты цветов и сладкие подарки.

Молодые депутаты не оставляют без внимания детей, проходящих лечение или сложные медицинские процедуры в больницах и хосписах. В

рамках проведения Всероссийской благотворительной акции под названием «Коробка храбрости». Для маленьких пациентов депутаты закупили и передали: настольные игры, конструкторы, наборы для творчества, раскраски, мягкие игрушки и многое другое.

Все призы ребята получили в качестве награды за стойкость после прохождения болезненных процедур в учреждениях здравоохранения, это поможет поднять настроение, уверенно и быстро пойти на поправку.

Материалы о работе Совета регулярно размещаются в средствах массовой информации Гулькевичского района, на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования Гулькевичский район в разделе «Совет молодых депутатов», а также на официальном сайте Законодательного Собрания Краснодарского края в разделе «Молодые депутаты».

**Из перечисленного выше сказанного, видно, какую большую и нужную работу ведут наши молодые депутаты, исполняя ее на непостоянной основе. Хотелось бы не останавливаться на достигнутом.**

**Спасибо за внимание!**

Председатель Совета  
молодых депутатов при Совете  
муниципального образования  
Гулькевичский район

Д.М. Мирошников